

2008年8月25日 星期一



封面故事

外國人 在大馬

相关图文见 LF2·3·4

東方日報 Oriental Daily News | 生活資訊 Life Info feature@orientaldaily.com.my 編輯部: 樂樂電話: 03-2691 6336 傳真: 03-2694 7115

封面故事

2008年8月25日 星期一 LF3

喀麥隆·塔蒂娜·姍蒂亞 人民熱情友善



同样是24岁的塔蒂娜和姍蒂亚，都是来自非洲中部国家——喀麦隆。为了能够得到更好的求学环境及知识，她们相约到马来西亚思特雅国际大学求学。分别攻读工商管理士课程与商业大学课程。

她们在大马的时间仅有一个多月，对于大马的文化，虽然没有深入的了解，但却十分喜欢大马。

塔蒂娜解释，当她到达大马的时候，心情是异常兴奋的，这里的一切都比她想像中的完美。「离开自己的国家到一个陌生的地方，心情难免会紧张；但当我下飞机后，心里不禁大喊了一句：『这里真是太美了！』就这样，我喜欢上了马来西亚。」她笑言。

好奇 挖掘新事物

一旁的姍蒂亚也有相同的感觉。她说，这里的一花一草、一树一木，都是无法在自己的家乡看到的。「虽然喀麦隆也有热带雨林，但吉隆坡的事物，在我们的眼中都有著独特的风情。」姍蒂亚指出，无论是建筑或交通，大马与喀麦隆都有很大的分别。

姍蒂亚指出，在大马的日子虽短，但每一天她都看到不同的新事物与文化。「所以，我每天都活在好奇心的心态中，吸收与发掘不同的文化与事物。」

「若回到了自己的家乡，当家人问我马来西亚有什么东西是最吸引你的时候，我一定会跟他们说：『马来西亚独特的文化，深深地把我吸引了。』」她说道，而在一旁聆听的姍蒂亚也点头表示同意。

邀友人 共享美好

姍蒂亚补充，若有机会，她一定会邀请家人来分享自己所看见的美好。同时，她也希望大马的朋友能够到她的家乡拜访。

来自非洲国家的塔蒂娜，希望自己可以继续享受这里的生活。



马来西亚怡人的海滩，以及历史价值浓厚的古迹，都是吸引外国游客的热点。



无论是马来人、华人或印度人，大家都可以一起讨论学业上的问题。」在奥密的眼里，不同种族及肤色的学生在一起，是一件很了不起的事情。

「刚来到这里的时候，还会担心很难和大马人相处，但是过了一段日子，我再也没有这种忧虑了。」他分享指出。

此外，当他第一次踏入马来西亚这片土地的时候，就发现这里的国家——伊朗，有很大的分别，特别是在交通方面。

「这里的交通与伊朗相比，非常发达，也很方便，所以经常都可以看到很多车辆在街道上行驶。」马来西亚对他而言，是一个很「神奇」的国家。

奥密希望能够在大马认识更多朋友，以了解更大马文化。

封面故事

2008年8月25日 星期一 LF2

前来马来西亚念书的外国学子，对这片充满形形色色文化的国土，有著不一样的情怀。以「第三者」的身份，这些来自不同国度的学生，用他们的「眼睛」发掘大马的美好，让大马人认识来自不同角度、马来西亚的美丽风情。

一年一度的国庆日即将来临，在这别具意义的日子，《东方教育》选择以另一种方式为读者诠释大马，特此采访了思特雅国际大学学院不同国籍的学生，看看在他们的心中，大马又是何种风情。

在一个地方生活得越久，往往会使我们从开始的新鲜，渐渐变得麻木，也降低了对这个国家、该城市的灵敏度。

出生在异乡的留学生，来到对他们而言全然陌生的地方——马来西亚，那些被我们认为寻常不过的事情，在他们眼中，竟是如此的新奇。

大马人眼中的马来西亚，明显有著不同的面貌。若敞开心怀，利用别人的视觉观察大家熟悉的国家，说不定可以得到许多有建设性的建议。

马来西亚拥有丰富多姿的文化遗产，许多传统的艺术和文化在各族群的努力下，被完整地保存下来。而在外国人的眼中，这些文化遗产，就是马来西亚最大的特色，也是认识马来西亚的重要因素。

马来西亚拥有丰富多姿的文化遗产，许多传统的艺术和文化在各族群的努力下，被完整地保存下来。而在外国人的眼中，这些文化遗产，就是马来西亚最大的特色，也是认识马来西亚的重要因素。

重新認識 美麗風情

伊拉克·雅詩敏 與本地人無異



来自伊拉克的雅诗敏，已把马来西亚当成自己的第二个家园了。

想，这可能是因为大马拥有不同民族的关系，所以对外来的人民，都有很高的包容度。」雅诗敏认为，大马是友善的国家，这里的人民都很热情。

「我太爱马来西亚了。我每天都在祈祷苍天，让我永远留在这片国土，过著想要的生活。」对她而言，大马的一切都是完美、无可挑剔的。

由于在很小的时候，雅诗敏就跟随父母在大马定居，所以她对大马的各种文化可谓是了如指掌。「当初父亲为了让我能够更深入了解这里的文化，特地送我到国小上课。」在国小上课让她认识了很多大马人，也因此对大马的文化有更深一层的认识。

高包容度 相處自在

雅诗敏目前在思特雅国际大学学院修读建筑科技学士课程一年级。「我享受与大马人相处。我

想，这可能是因为大马拥有不同民族的关系，所以对外来的人民，都有很高的包容度。」雅诗敏认为，大马是友善的国家，这里的人民都很热情。

「不管在哪一方面，大马和伊拉克都有很大的分别，但我很喜欢这里的生活。」无论是背景或文化，都无法阻碍雅诗敏爱上大马。

她表示，大马和伊拉克都是回教国家，但庆祝开斋节的方式，却大有不同。「在伊拉克，开斋节的时候，我们都会和亲朋好友到特定的地方庆祝，而大马的开斋节，则是回教信徒们开放门户，与所有人大一起欢庆。虽然大家庆祝节日的方法不一样，但一样精彩。」

雅诗敏曾经与大马的朋友在开斋节的时候，到吉打等地参观。她说，除了国籍不一样，自己与土生土长的大马人并无不同。



伊朗·奧密

飲食口味差異大

奥密是亲戚的介绍下到大马求学，他目前在思特雅国际大学学院学习英语基础课程。

在大马逗留了7个月，奥密坦言，虽然这里的天气和自己的祖国一样，都是属于炎炎夏日，但若认真比较起来，大马天气更为清爽、舒适，这令他相当满意。

「唯一让我感到不适应的就是食物，因为这里的口味和自己的国家有很大的差异。」不过，他表示会继续调整自己的口味，以配合这里的食物。

各族相處融洽

「这里的求学环境很好，可以接触不同种族的学生，

2008年8月25日 星期一 LF4

馬爾代夫·阿斯哈娜斯答 享受在馬日子



来自马尔代夫的阿斯哈娜斯答表示，大马的基础设施很完善，要去哪里都很方便。

阿斯哈娜斯答是思特雅国际大学学院心理系一年级的学生，来马已有将近一年的时间。

「我还记得刚下飞机、看见这里一切的时候，都是超乎我的想像。这里的建筑物都属于高水平的，比我想像中还要好。」阿斯哈娜斯答说。这些建筑物都是无法在马尔代夫看到的，所以来到大马求学，最大的收获就是让她大开眼界。

「马尔代夫是群岛国，是一个很小的国家。当别人告诉我，马来西亚也是一个很小的国家时，我却不这么认为。」

最愛到處參觀遊覽

马尔代夫的活动范围并不大，大部分都是以船代步。而阿斯哈娜斯答的活动范围，来去都是几个小岛屿而已，所以当她来到大马后，就计划和大马的朋友到处游览大马不同的名胜地，如槟城、马六甲等地。

「我很享受这里的的生活，因为这些日子，都是我所未有的日子。」她指出。

此外，阿斯哈娜斯答说，马来西亚最令她觉得惊叹的地方，就是大马人民的语言分高超，平均通晓3种语言。「我认为，这就是大马最大的优势，同时也是马来西亚最大的特点。」

除了语言方面，阿斯哈娜斯答认为，马来西亚的人民有著不同的文化背景及肤色等差异，却可以维持在和谐的关系上，真的很不容易，所以她表示，这也是马来西亚最引人入胜的地方。

阿斯哈娜斯答表示，希望在完成学业后，可以继续留在大马的国上生活。

马来西亚51周年国庆就要来临了，阿斯哈娜斯答希望，这个国家能够永远维护著多元种族的文化特色。此外，阿斯哈娜斯答打算与朋友一同欢庆这具有意义的日子。

採訪手記

尽管奥运热潮掩盖了国庆日的热闹，但却无法将大马人爱国的意识淹没。从与外国学生的访谈中，记者感受到了他们对马来西亚浓浓的的喜爱，那是发自内心的真诚。

虽然各族相处融洽在大马人的眼中，是一件很普通的事，但对这群受访者来说，却是一件很不平凡的事。只要能够和平共处，世界就不会有悲伤的事情发生。和平，不只是奥运所追求的精神，也是全人类所追求的。



情報站

出國留學這樣理財最經濟

很多留学生出国，遇到的第一件事未必是学习上的事，而是如何理财。留学专家建议，不妨在出国前先了解一下各国金融方面的规则以及理财窍门。

美国：可申请双币种附属卡
留学生在美国没有社会ID，因此如果没有担保人就不能申请信用卡。建议学生在去之前让父母办理一些国内双币种的信用卡和学生附属卡。

英国：不妨选择网络银行
对留学生来说，最好还是用网络银行。在开户后，一般在银行马上就可以申请到网络银行的账号，与是在网络上设置一个基本账户，即借记卡的账户。在日常开支的费用都分配在以上两个账户后，就可以把其余的钱都存放在网络银行中。